返乡创业者开了间乡村图书馆

村民踊跃借阅,老人和小孩居多

武汉晚报讯(记者张衡 通讯员周 玉微 实习生黄晨曦)返乡创业者蒋俊 松在蔡甸区张湾街道龙家台村开了间 200多平方米的图书馆,被"唤醒"的两 万多册藏书每天吸引了不少村民前来 借阅。

10日上午,记者来到这个设在"五号车间"文创园区的图书馆。图书馆由一个红色砖瓦厂房改造而成,白色围墙,没有招牌。

相较于烈日下鲜见路人的村湾, 200余平方米的图书馆里格外热闹。 近20名村民分坐在4张阅读桌前看书, 阅读者中以老人和小孩居多。

图书馆四周书架上摆放着文学小说、艺术文化、健康养生等书籍,村民们根据自己的兴趣爱好,挑选着喜爱的读物。

村民龙利琴说,这个从不上锁的图 书馆没有人看管,也没有人负责登记, 借书也不需要交押金,"看书借书,已成 为龙家台村民日常生活的一部分"。

"我经常带孙子来这里看书,孙子喜欢看动画故事书,我每次来就看健康养生方面的。"一位正在看书的老人说,之前孙子放假,整日抱着平板电脑玩游戏,"有了图书馆,我也省心不少。"老人说,孙子每次要来,她都会陪着,"现在连麻将都打少了"。她告诉记者,现在

8分钟内将两张床铺得平整规范,摆放餐具水杯的位置要分毫不差……7月9日,2024年全市星级旅游饭店从业人员服务技能选拔赛在武汉光谷金盾大酒店举行。来自武汉星级饭店的选手们现场角逐,将酒店服务的"工匠精神"展现得淋漓尽致。

据介绍,本次选拔赛包含前厅服务、 客房服务、中餐服务、西餐服务4个比赛 项目。选手们展现了高超的技能水平和 专业素养。

前厅服务环节,选手们通过模拟真实场景,展现其快速准确的人住办理、细致人微的咨询服务以及应对突发情况的应变能力,让每一位"客人"都能感受到宾至如归的温暖。

客房服务区域,选手们干净利落地铺床单、包被芯、叠放枕头,行云流水、一气呵成,展现了出色的工作效率和细致人微的服务态度。铺床项目尤为考验选手,他们需在8分钟内完成两张床的铺设整理。评委们还拿着直尺、三角尺等工具,测量床单、被子和枕头的中线是否三线合一。从床铺整理到卫生清洁,从细节布置到个性化服务……每个工序都尽显选手的耐心与细心。

中餐服务从铺台布开始,大大小小

农村的生活条件也好了,村里人也开始 注重养生,"煮绿豆汤加点百合能解暑, 薏米红豆水能祛除湿气,这都是从书里 学到的"。

龙家台村妇联主任龙岑介绍,龙家台村常住村民260余人,到图书馆看书的村民日均20多人。

村民陈林说,他是图书馆的常客,每半个月会来图书馆一次,挑选三四本小说或艺术类的书,"我现在已经养成了每天睡前阅读的习惯"。

"借书必还,成了村民不成文的规定。""五号车间"负责人蒋俊松说,他前段时间盘点了图书馆里的藏书,发现不仅没有丢失,反而增加了100多本。

陈林就是其中一名捐书者,他将自家的20多本图书带到图书馆,"都是看过的小说名著,闲置在家里不如拿到这里来"。

10年前,蒋俊松在江岸区后湖街道 开办"五号车间"艺术中心,最早的图书 馆就位于这里。

蒋俊松说,这些书,一半是他在近十年里自己采购的,另一半则来自市、区图书馆及圈内艺术家的捐赠。之前限于场地,这些书多年来一直闲置在仓库。

怎样利用好在仓库里"沉睡"的这 批书,成为蒋俊松和朋友们心心念念的



村民在图书馆内看书。

一件事

去年,蒋俊松将后湖的"五号车间" 迁至龙家台村,经过与街道、村委会、村 民代表共同商议,他决定将其中一间房 用作图书馆,两万余册藏书随之迁入。 (コキャン)条 は

"村民来看书,无非增加一点电费。 却增长了园区人气,拉近了与村民的关系。"蒋俊松正谋划着借助美术馆、图书馆场地举办一些活动,"计划邀请一批艺术家来村里,为村民开展艺术讲座"。

铺床单摆餐具处处有标准

武汉星级饭店服务技能"大比武"

的餐碟、酒杯、碗筷摆放,最后是餐巾折花……观摩这样的比赛,如同看一场赏心悦目的秀。参赛选手、武汉光谷皇冠假日酒店的中餐厅主管陈文茜说,"中餐托盘"很考验基本功。陈文茜为练好"托盘",曾经一天练过8小时,"不仅仅是用手臂托盘子,还托铁块、托砖进行练习,这样有助于找好发力点,练好臂力"。微笑服务也很重要,陈文茜在服务时始终保持微笑,她表示:"客人对着笑容满面的服务员,心情也会很好。"

本次比赛的总裁判长、武汉国喜酒店管理公司副总经理曲大伟介绍,星级饭店服务看似平常,实则处处有标准,一套流畅服务体现的是对服务理念的深刻理解。他认为,活动以赛促训,目的在于弘扬"工匠精神",提升星级饭店从业人员的服务意识、服务技能和综合素质,进一步擦亮星级饭店的招牌。

记者黄丽娟 实习生朱家豪

江岸房产新政满月



评委们测量床单、被子和枕头的中线是否三线合一。

6月6日,江岸区发布《促进江岸区 房地产领域平稳健康发展若干措施》, 为市场释放积极信号。

新政满月,江岸区楼市活跃度明显提升,消费者预期有所改善,新房销量显著增长。统计显示,6月江岸区新建商品房累计备案640套,环比5月增长50.2%,在武汉市中心城区排名首位。

政策拉动楼盘"双发力"

记者走访发现,目前,江岸区在建 在售项目在政策拉动下,普遍呈现供需 "双发力"态势。

其中,武汉润府项目作为华润置地 旗下"润系"产品第一次在汉落地,在地 段稀缺性与资源成熟度双重加持下,人 市以来连续9个月霸榜"单价3万元以上豪宅销量"TOP1,6月项目实现网签金额3亿元,同比增长22%。

房地产市场人气显著回升

从各售楼部到访情况看,6月全区 房地产市场人气显著回升。

绿城留香园项目紧抓政策出台节点,提前揭秘实景园区。项目充分考虑业主居住需求,秉承着精益求精的态度,对归家大堂、架空层、童梦主题泛会所、镜面泳池等进行升级,让业主仿若生活在流动的风景画中。部分到访客

户感叹园区"实景图比效果图更美",提振了购房意向群体对绿城品牌兑现能力的信心,约58%的客户首访即认购。

以补贴促需求最快5天成交

"岸七条"中针对购房人的相关补 贴政策,进一步促进购房需求释放。

鼎盛璟城项目位于后湖核心区域,拥有优质且完善的生活配套。在"岸七条"政策发布后,项目积极推动高层次人才补贴落地,针对符合条件的意向客户定向宣传,通过房款抵扣的方式向购房人发放补贴优惠,最快5天完成房源

成交。

新房销量显著增·

前期,湖北房地产新政提出要积极 推进住房"以旧换新",很多购房人关心 政策到底如何落地。

江岸区以新希望D10项目为试点推动"以旧换新"。项目开发企业安排资产换新团队对购房的业主提供卖房服务、房屋整理服务,提供"无违约金退房"。项目经理刘春介绍,6月以来项目来访量同比提升15%,每天都有前来咨询以旧换新方案的客户,截至目前已对接"以旧换新"需求5组。

文/汪丽婷 通讯员刘嘉乐